



СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА АЛЕКСЕЯ ФЁДОРОВИЧА ДАНУКАЛОВА

А враг готовился тайком,
Напал без всякого трезвона.
В войну вступил политруком
Я танкового батальона.

Налёты вражьи без конца,
Когда с боями отступали.
Всем от бессилья жгло сердца,
Ведь дети тоже погибали.

Не поминайте лихом нас,
Враги поопытнее были.
Снарядов кончился запас,
Последний танк свой затопили.

А впереди текла река,
Отход мы взводом прикрывали.
Ушли б вослед наверняка,
Хотя опасность сознавали.

Но ранен в ногу командир,
Брать грех на душу не годится:
Бесчестьем запятнать мундир,
И будешь сам себя стыдиться.

А берег занимает враг,
Отрезаны пути отхода.
Нашли бойцы блиндаж в кустах –
Другого не было исхода.

Возможно ангел, словно страж,
Нас охранял условно, скажем.
И был в кустарнике блиндаж
Под носом фрицев штабом нашим.

Мы рисковали, что с того,
Видать, нам счастье улыбнулось.
Но мы покинули его,
Как только рана затянулась.

А рос отряд как на дрожжах,
Ведь окруженных войск немало.
И враг повсюду в двух шагах,
И мстить ему людей хватало.

Я азбуку борьбы постиг,
Война в тылу иного рода.
По должности уже комбриг
Весной сорок второго года.

Таким возможно был рождён,
Громить врага считал отрадой.
Тогда же, впрочем, награждён
Краснознамённою наградой.

С врагом немислим диалог.
В борьбу поступки воплощая,
Я выполнял свой долг как мог,
Союз народов защищая.

С боями быстро опыт зрел,
Повтором слов чужих дерзаю.
Был и бесстрашен, и умел,
Подобного не отрицаю.

Бригада как семейный круг,
Таланты тоже в ней искали.
Организован был досуг,
Свою газету выпускали.

И проводили вечера,
Стихи и музыка звучали.
Война на радость не щедра –
Себя от горя защищали.



